浙江公开征集涉黑涉恶违法犯罪线索

举报这 11 类情况有奖

本报记者 陈佳妮

记者昨日从省公安厅获悉,为深 入贯彻落实中共中央、国务院《关于开 展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,严 惩黑恶势力违法犯罪,省公安厅决定 在全省范围内深入开展扫黑除恶专 项斗争,现向社会各界和广大人民群 众征集涉黑涉恶违法犯罪线索。

线索举报范围:

(一)威胁政治安全特别是政权安全、 制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势

力,主要有:谋取各级人大代表、政协委员 和国家机关职务,拉拢、腐蚀、操控国家机 关工作人员掌握一方话语权等黑恶势力;

(二)把持基层政权、操纵破坏基层换 届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑

(三)利用家族、宗族势力横行乡里、称 霸一方、欺压残害百姓的"乡霸"、"村霸"、 "地霸"等黑恶势力;

(四)在征地、租地、拆迁、工程项目建 设等过程中煽动闹事的黑恶势力;

(五)在建筑工程、交通运输、矿产资 源、渔业捕捞等行业领域强揽工程、恶意竞 标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力;

(六)在商贸集市、批发市场、车站码 头、旅游景区等场所欺行霸市、强卖强买、 收取保护费的市霸、行霸等黑恶势力:

(七)操纵、经营"黄赌毒"等违法犯罪 活动的黑恶势力,深挖幕后组织者、操控

(八)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶 势力,主要有:打着投资公司、咨询公司、金 融借贷平台、典当行等名义、以及"无抵押 贷"、"校园贷"、"车贷"、"房贷"、"裸贷"等 "套路贷",专门从事高利放贷,采取虚假诉 讼、跟踪滋扰、言语威胁、变相拘禁、殴打伤 害等手段逼讨债务的黑恶势力;

(九)插手民间纠纷、充当"地下执法 队"的黑恶势力;

(十)境外黑社会入境发展渗透以及跨 国跨境的黑恶势力,主要有:实施组织跨境 赌博、绑架、洗钱、敲诈勒索、组织偷渡等违 法犯罪活动的跨国跨境的黑恶势力;

(十一)其他涉黑涉恶违法犯罪线索。

线索举报方式:

举报电话:110、0571--87286585 举报电话时间:全天24小时

举报信箱地址:浙江省杭州市上城区 民生路66号 浙江省公安厅扫黑办收

来访地址:浙江省公安厅人民群众来 信来访办公室

来访接待日:国家法定工作日,上午 8:30—11:30,下午:2:00—5:00

举报奖励及保护措施:

为深入发动群众,依靠群众,鼓励社会各 界主动检举违法犯罪线索,对举报线索属实的 单位及个人,浙江省公安厅将根据有关规定实 行有奖举报并实行严格的保密和保护措施。



2月6日,台州海事局联合边防及海洋渔业 部门,共同在头门水域对4艘简易钢架泡沫船进

据悉,头门水域岛屿较多,且陆岛交通不 便。当地部分渔民为图方便,会私自建造简易钢 架泡沫船开展水上活动,并视情开展非客船载客 活动。此类船舶缺乏正规建造手续,不具备海上 适航性能,存在极大安全隐患。

据悉,今年以来,台州海事局已实施船舶 行政强制扣押8起,促成拆解船舶4艘次,移 送违法人员11人,其中行政拘留7人,刑事拘 留2人。

本报首席记者 王索妮 通讯员 吴樟强 方堃

浙江检察检务督察 零容忍"节日腐败"

通讯员 史隽

本报讯 2月7日,省检察院发出通知,将于 春节期间在全省检察机关开展一次持之以恒正 风肃纪检务督察活动,零容忍"节日腐败",以此 营造风清气正的节日氛围。

此次督察活动以落实中央八项规定及实施 细则、勤俭节约规定执行、值班值勤制度、公务 用车管理、违反《最高人民检察院禁酒令》在公 务活动中违规饮酒等为主要内容,由各市检察 院组织为主,省检察院将采取明察暗访、随机抽 检、突击检查等方式,积极开展全方位、立体化

省检察院要求全省检察机关认真研究部 署,采取有力措施,紧盯享乐主义和奢靡之风突 出问题,坚决反对特权思想和特权现象,坚持无 禁区、全覆盖、零容忍、重遏制、强高压、长震 慑。对有关线索、舆情及重要情况,第一时间逐 级报告,及时核查处置、上报结果,对失职失责 的严肃问责。

浙江边防:"国门卫士"新年抓防控

本报记者 王志浩 通讯员 李翔

本报讯"2017年,省边防总队共 检查出入境人员689万人次、交通运输 工具8万艘次,建成自助查验通道、智 能验证台54个;侦破各类案件1.4万余 起,打击处理1.6万余人,查处违规出海 船舶3300余艘……"2月7日,杭州召 开省边防总队党委三届二次全体(扩 大)会议,总结了2017年浙江边防工作 成果,分析了面临的新形势新任务,并 对今年重点工作进行了研究部署。

去年以来,省边防总队斩获了国际 维和崇高荣誉,组建的中国第四支赴利 比里亚维和警察防暴队,为海外党群工 作、维和勤务、文化交流贡献了新的"边 防方案",成为公安维和史上获得批示表 彰最多的队伍;连续打赢以十九大安保 为中心的9场硬仗,落实保障了浙江自 贸区建设10项措施,沿海边防管理纳入 浙江省委"平安浙江"建设考评体系和省 政府海防基础设施建设"十三五"规划。

2018年,省边防总队提出要深化 立体化防控体系建设,推动出台《关于

推进沿海立体化边防治安防控体系建 设的实施意见》,研发应用"边防支队辖 区治理和边检口岸限定区域"两大立体 化防控模型,打造"扁平指挥、一键调 度"的新型实战指挥中心;强化突出治 安问题排查整治,严厉打击各类违法犯 罪活动:探索"义新欧"边检"互通互认" 服务项目,推行宁波舟山港"一证通用、 全港监管"勤务新模式,实现50%以上 符合条件的旅客自助通关;搭建"数据 云服务",整合"边防视频云"平台,建设 边防"雪亮工程",提升边防勤务效率。

杭州海关:"国门利剑 2018"亮剑

本报首席记者 王索妮 通讯员 庄朝曦

本报讯 2月5日、6日,杭州海关关 区关长会议在杭州召开。记者从会上 获悉,2018年,杭州海关将全面落实全 国海关通关一体化改革,同时深入开展 "国门利剑 2018"联合专项行动,严厉 打击洋垃圾、枪支弹药、毒品、濒危动植 物和成品油、农产品、冻品等走私。

据悉,2017年,杭州海关坚持主动 对接、深度融入、精准施策,坚决落实中 央重大决策部署,全力服务国家战略落 地实施;主动服务"一带一路"建设,大 力支持中欧(义乌)、中亚(金华)国际班

列常态化运行,全年共监管国际班列 182列、集装箱15466标箱;积极服务 中国(浙江)自由贸易试验区发展,在认 真落实海关总署支持浙江自贸区建设 25条措施的基础上,出台26项监管创 新措施,在全国海关率先建立保税油供 应、铁矿砂混矿等监管模式,全年舟山 口岸保税供油总量182.83万吨,增长 71.7%。同时,杭州海关还积极参与浙 江省"最多跑一次"改革,实行行政审批 "一个窗口"、首问责任、一次性告知、时 限承诺等服务制度,在全国海关率先实 现"证照联办",对外承诺的34个事项 已全部落地。

会议透露,2018年,杭州海关将继 续推广"自报自缴"、汇总征税、归类尊重 先例、原产地自主声明等改革举措;完善 以企业为单元的税收担保机制,研究试 行银关保等新型担保方式,推进税收征 管作业无纸化等改革试点;探索开展集 中审核作业改革试点,深化"双随机、一 公开"改革。同时,杭州海关将坚持"破 大案、打团伙、摧网络",切实提高缉私办 案查获率,全力追缴涉案财物,最大限度 打压走私分子获利空间;大力推进智慧 缉私,进一步健全"集中办案"模式,深化 "网上缉私"工作,强化反走私综合治理, 全面提升打击走私综合效能。

苍南法院: 建设新型诉讼服务中心

通讯员 苍轩

本报讯 建立健全"大立案、大服务、大调 解"三大机制,是构建一站式、立体化、综合性的 新型诉讼服务中心的主要内容。近日,苍南法 院召开新闻发布会上介绍,该院结合区域特点, 大力推进"大立案、大服务、大调解"三大机制建 设,新型诉讼服务中心建设初见成效。

据悉,该院自立案登记制实行以来,以"六 个一律"为准则,坚决杜绝有案不立、有诉不理、 拖延立案、增设门槛等现象,2017年,当场立案 率达到99.5%。

同时,苍南法院积极建立网上立案、跨域立 案、延伸立案机制,不仅在诉讼服务中心专门开 设网上立案窗口,还依托浙江法院律师服务平 台、浙江智慧法院APP平台等,全面推广网上 立案,当事人特别是律师,通过网络平台即可提 交材料进行立案,实现"一次不用跑"。

此外,该院还在诉讼服务中心设立了苍南 县人民调解委员会工作室,安排专业人员开展 诉前调解和诉中调解工作。2017年,该院共诉 前引导调解案件997件,诉前引导调解成功案 结981件;诉前纠纷化解率和民商事调撤率分 别达到7.83%和40.89%。